



Сорский городской вестник

Четверг 11 сентября 2025 г. №33/33

Официальные документы

СОРСК ОБНОВЛЯЕТ КОММУНАЛЬНУЮ ИНФРАСТРУКТУРУ: НА ФИНИШЕ РЕМОНТНЫЕ РАБОТЫ

Город Сорск в этом году стал большой строительной площадкой. Подрядные организации при активном кураторстве администрации города и правительства Республики Хакасия ведут масштабную работу в рамках национального проекта «Жилье и городская среда» (федеральный проект «Инфраструктура для жизни»). Цель у всех одна – обеспечить горожан качественными коммунальными услугами.

Ключевые работы сконцентрированы на двух основных направлениях: ремонт магистральных тепловых сетей и модернизация городской котельной.

На сегодняшний день работы вышли на решающий этап. На межквартальных участках теплотрассы от КПП комбината до улицы Кирова выполнен демонтаж старых труб на 95%. Это самый трудоемкий и «грязный» этап. Одновременно ведётся укладка новых, современных труб с эффективной изоляцией, которая минимизирует потерю тепла. На данный момент изоляция и монтаж новых труб выполнены более чем на 80%.

Особое внимание уделяется участку от КПП до улицы Горького. Здесь помимо замены труб запланированы дополнительные работы: замена старых железобетонных лотков и монтаж новых тепловых камер. Эти сооружения созданы для удобства дальнейшего обслуживания сети и быстрого реагирования в случае внештатных ситуаций.

Все силы подрядной организации брошены на то, чтобы максимально сократить сроки и вернуть в дома жителей города долгожданное тепло и горячую воду.

Параллельно с обновлением «артерий» города – тепловых сетей – идёт капитальный ремонт самого «сердца» системы – городской котельной. Здесь специалисты работают над котлами ДКВр и КЕ.

Уже проведена важнейшая работа: установлены новые топки с подвижной колосниковой решёткой. Это не просто замена устаревшего оборудования на новое. Это шаг в сторону современной, энергоэффективной и безопасной эксплуатации. Новая техника позволит существенно облегчить тяжёлый труд машинистов-кочегаров, автоматизировав процесс, а также значительно снизить расход угольного топлива, что является прямой экономией городского бюджета.

Отдельная благодарность за поддержку – компании РУСАЛ. Благодаря выделенным 20 миллионам рублей стало возможным проведение особо затратных работ: замена экранных труб котла КЕ 25-14с и приобретение трубной части ПСВ (паросилового оборудования). Эта помощь своевременная и как нельзя лучше дополняет финансирование нацпроекта.

Когда ждать горячую воду? Этот вопрос волнует каждого жителя. В администрации города сообщают, что, несмотря на масштабный фронт работ, поставка горячей воды в многоквартирные дома и социальные объекты города планируется в начале второй декады сентября. То есть, ориентировочно, в течение текущей недели специалисты выйдут на пусконаладочные работы и постепенную подачу тепла.



На фото: ремонт тепловой сети на участке от КПП до ул. Горького



На фото: новые топки с подвижной колосниковой решёткой на городской котельной

Важно отметить, что ремонтные работы ведутся не только в сфере тепла. Продолжаются работы по системам водоснабжения на двух участках: на улице Кирова и на улице 50 лет Октября. Комплексный подход к обновлению коммунальной инфраструктуры – залог её стабильной работы в будущем.

Конечно, период ремонта сопряжен с временными неудобствами для горожан. Администрация города Сорска и подрядные организации благодарят всех за понимание и терпение. Сейчас главная задача – завершить все работы качественно и в срок, чтобы до наступления устойчивых холодов город получил обновленную, надежную и экономичную систему теплоснабжения.

Елена Хаснулина

В СОРСКЕ НАЧАЛА РАБОТУ КОМИССИЯ ПО КОНТРОЛЮ ЗА ВЫПАСОМ СКОТА

На прошлой неделе в администрации города Сорска состоялось важное межведомственное заседание, посвященное актуальной проблеме бесконтрольного выпаса крупного рогатого скота. Вопрос, волнующий многих горожан, наконец-то перешёл из стадии обсуждений в практическую плоскость. Для его системного решения была создана специальная комиссия, в состав которой вошли представители власти, депутаты, ветеринарные службы и правоохранительные органы.

Этот шаг свидетельствует о серьёзном и комплексном подходе к проблеме. В состав оперативной группы вошли сотрудник полиции, ветеринар, представитель городской администрации и общественник. Такое разнообразие специалистов позволяет комиссии всесторонне оценивать каждую ситуацию: от правовых аспектов и соблюдения общественного порядка до ветеринарных норм и правил содержания животных.

Было принято решение, что работа комиссии будет вестись на постоянной основе. Рейды запланировано проводить дважды в месяц, что позволит держать ситуацию на постоянном контроле и оперативно реагировать на нарушения.

4 сентября состоялся первый практический выезд комиссии. Профилактический рейд прошёл в п. ст. Ербинская и в п. Сорский Подхоз. Важно отметить, что цель первого мероприятия была не наказать, а в первую очередь – проинформировать и предупредить владельцев скота.

В ходе рейда было посещено 11 подворий, чьи хозяева содержат крупный рогатый скот. С каждым из них были проведены разъяснительные беседы. Владельцам животных под роспись вручили специально разработанные памятки.

В информационных листках содержится вся необходимая информация для

сознательного животновода, где чётко обозначены места, разрешённые для выпаса домашнего скота. Это снимает любые вопросы о том, где можно, а где нельзя пасти животных. Прописаны прямые обязанности владельцев скота, закреплённые в местных нормативных актах, указаны адреса и контакты организаций, куда необходимо обращаться для проведения обязательного биркования скота. Эта процедура крайне важна для учёта животных и предотвращения эпидемий.

Также владельцам подворий разъяснена ответственность за нарушения. В памятке чёрным по белому написано, что грозит владельцам за выпас сельскохозяйственных животных вне установленных для этих целей мест. Жителям напомнили о размерах административных штрафов, которые могут быть наложены за подобные правонарушения.

Администрация города Сорска ещё раз обращается ко всем жителям, содержащим скот: благополучие и безопасность нашего города – в общих руках. Необходимо ответственно относиться к укреплению мест содержания домашних животных, своевременно закрывать калитки и ворота, не допускать самовольного выхода скота на проезжие части, улицы и приусадебные участки.

Первый рейд показал, что диалог между властью и жителями возможен. Комиссия надеется на сознательность владельцев скота и понимание с их стороны. Системная работа только началась и её главная цель – не оштрафовать, а добиться порядка, чтобы городской округ город Сорск был чистым, безопасным и комфортным городом для всех его жителей.

Елена Хаснулина

ПРАЗДНИК ЗНАНИЙ И ПЕРВЫЙ ЗВОНОК В СОРСКЕ

Позади — беззаботное лето, впереди — новые горизонты и открытия. 1 сентября во всех школах города Сорска царила особая, праздничная атмосфера. Несмотря на осеннюю, дождливую погоду, она была наполнена искренними улыбками, радостными волнением и теплом сердец. Для кого-то этот день стал возвращением в родные стены, для кого-то — стартом во взрослую жизнь, а для 123 мальчишек и девчонок — самым первым шагом в большой и увлекательный мир школьной жизни.

Без сомнения, центральными фигурами на всех школьных линейках в этот день стали первоклассники. Настоящие джентльмены в строгих костюмах и прекрасные принцессы в белых фартуках, с огромными, почти с себя ростом, букетами ярких цветов. В их глазах читался неподдельный восторг, смешанный с лёгкой тревогой предвкушения чего-то совершенно нового. Для них этот звонок — не просто символ начала учебы, а настоящий рубеж, за которым осталась беззаботная пора детства.

Проводить ребят в этот новый мир доверено опытным и мудрым педагогам, которые станут для них не только первыми учителями, но и вторыми мамами.

В средней общеобразовательной школе №1 сразу три первых класса распахнули свои двери для 97 новоиспечённых учеников. Их ждут Ольга Васильевна Кочергина, Оксана Анатольевна Букинич и Лариса Юрьевна Кошелева. В Сорской основной общеобразовательной школе №2 имени Толстухиной 18 первоклассников с радостью встретила их первая учительница — Елена Валерьевна Шишаева. А в уютной школе станции Ербинская малышей ждёт Светлана Владимировна Тогулекова.



На фото: глава города Сорска Марина Гурай, директор СОШ №3 с УИОП Новосёлова Н.А, кл.руководитель 10 А класса Бельш Е.В. с учениками.

Именно от них, этих душевных и терпеливых женщин, зависит, полюбят ли дети школу, захотят ли они каждый день узнавать что-то новое.

Чтобы этот волнительный день запомнился нашим юным землякам как один из самых светлых и радостных, администрация города Сорска и гра-дообразующие предприятия подготовили для каждого первоклассника небольшой, но очень символический и полезный подарок. Такое внимание со стороны взрослых не только помогло разрядить обстановку, но и стало важным жестом, который показал детям и их родителям: они — часть большой и дружной городской семьи, которая в них верит и поддерживает с самого старта.

Всего в новом 2025-2026 учебном году школьные классы Сорска собрали 1377 учеников. Среди них те, кто только начинает свой путь, и те, кто уже готовится к его завершению. Слова напутствия в этот день прозвучали в адрес 164 выпускников — учащихся девятых и одиннадцатых классов. Для них этот год станет временем серьёзных испытаний, важных выборов и подведения первых итогов. Пожелаем им упорства, целеустремлённости и веры в свои силы!

Так прошел первый осенний день, отзвенели первые звонки, отгремели торжественные речи. Впереди — будни, уроки, домашние задания и новые достижения.

Елена Хаснулина



На фото: ученики первого класса Сорской СОШ №1



На фото: ученики первого класса Сорской ООШ №2 им.Толстухиной



На фото: ученики первого класса школы ст.Ербинская, кл.руководитель Тогулекова С.В

В ГОРОДСКОМ ОКРУГЕ ГОРОДА СОРСКА ПРОДОЛЖАЮТСЯ МЕРОПРИЯТИЯ ПО ОТЛОВУ БЕЗДОМНЫХ ЖИВОТНЫХ

Проблема безнадзорных животных и соблюдения правил их содержания остается в фокусе внимания администрации города Сорска. Продолжая работу в этом направлении, 22 августа был проведен очередной этап по отлову бездомных собак на улицах города и прилегающих территориях.

Специалисты подрядной организации ООО «С – ВЕТ», с которой заключён соответствующий договор, работали на двух территориях. В результате планового рейда с улиц города Сорска была отловлена 1 собака, а со станции Ербинская — 8 собак. Всего в этот день было изъято 9 голов.

Важно подчеркнуть, что отлов — это не цель, а лишь первая ступень на пути решения проблемы. Все животные незамедлительно переданы в специализированный приют. Там для них созданы необходимые условия.

В связи с проведёнными мероприятиями администрация города Сорска ещё раз напоминает всем владельцам домашних животных об их обязанностях.

Правила содержания просты и понятны. Выгул должен быть безопасным и ответственным. Владелец обязан полностью контролировать питомца и обезопасить других людей, а также чужое имущество. Необходимо убирать за своим питомцем в общественных местах. Выгул разрешен только в специально отведенных для этого зонах.

Для собак потенциально опасных пород ношение намордника и крепкого поводка обязательно всегда во время выгула.

Нарушение этих установленных правил влечёт за собой административную ответственность в виде штрафа. А в случаях причинения животным вре-



да здоровью человека или имуществу, может наступать и уголовная ответственность.

Администрация призывает всех жителей городского округа города Сорска к сознательности и напоминает, что чистота, порядок и безопасность в нашем городе — это общее дело, начинающееся с ответственности каждого хозяина перед своим питомцем и перед окружающими.

Елена Хаснулина

ПЕРВЫЙ ДОКУМЕНТ – ПЕРВЫЙ ШАГ ВО ВЗРОСЛУЮ ЖИЗНЬ

5 сентября в администрации города Сорска царила особая, праздничная атмосфера. Здесь, в торжественной обстановке, восьми юным жителям города были вручены их первые паспорта гражданина Российской Федерации. Для ребят этот день стал одним из самых волнительных и запоминающихся — день, когда они впервые взяли в руки свой основной документ.

Почётное право вручить главные документы 14-летним юношам и девушкам было предоставлено главе города Сорска Марине Гурой, председателю Совета депутатов Галине Веселовой и муниципальному куратору «Движения Первых» по городу Сорску Наталье Топорковой.

Обращаясь к виновникам торжества, Марина Сергеевна подчеркнула всю важность момента. «Получение паспорта — это серьёзный шаг во взрослую жизнь, — отметила глава города. — Теперь вы не только дети своих родителей, но и полноправные граждане великой страны. Я желаю вам бережно относиться к выданному документу, достойно нести высокое звание гражданина Российской Федерации, хорошо учиться, получить отличное образование и обязательно вернуться в родной Сорск, чтобы применять свои знания и таланты на его благо».

Поддержать ребят в этот важный день пришли их самые близкие люди — родители, которые с гордостью и умилением наблюдали за торжественным моментом.

В ходе церемонии каждый из подростков не только получил свой долгожданный паспорт, но и памятный подарок от города — экземпляр Конституции Российской Федерации как символ прав и обязанностей гражданина,



а также фирменную обложку для документа и значок «Движения Первых», символизирующий активную жизненную позицию и стремление к новым достижениям.

Это событие стало для юных горожан не просто формальной процедурой, а настоящим праздником, с которого начинается их осознанный путь во взрослую жизнь, полную ответственности, возможностей и гражданского долга.

Елена Хаснулина

В СТРАНУ ЗНАНИЙ – ЧЕРЕЗ БИБЛИОТЕЧНЫЙ ПОРОГ!

Первого сентября в нашем городе праздничная атмосфера царила не только в школах. Центральная библиотека Сорска радушно распахнула свои двери для юных любителей чтения, организовав для них настоящий праздник — захватывающее «Путешествие в Страну знаний».

С тёплыми словами напутствия и поздравлениями к ребятам обратились библиотекари Лилия Викторовна Санникова и Оксана Валентиновна Ватральская. Они поздравили всех с началом нового учебного года и выразили надежду, что крепкие знания станут для каждого надежным спутником на пути к будущим успехам.

Путешествие, подготовленное сотрудниками библиотеки, позволило детям окунуться в атмосферу ярких открытий и увлекательного познания мира. А сразу после напутственных слов началась настоящая проверка смекалки и эрудиции. Ребятам предстояло ответить на каверзные вопросы, которые требовали не только знаний, но и внимания, быстрой реакции и умения работать в команде. Каждое выполненное задание дарило детям радость открытия и укрепляло уверенность в собственных силах.

Итогом этой праздничной встречи стали масса положительных эмоций, отличное настроение и, что самое главное, твёрдые обещания ребят обязательно возвращаться в библиотеку снова, чтобы пополнять свой багаж знаний и наслаждаться чудесным и безграничным миром книг. Этот день наглядно доказал, что библиотека сегодня — это не просто хранилище книг, а



На фото: библиотекарь Ватральская О.В и участники мероприятия настоящий живой центр притяжения, культуры и просвещения для горожан всех возрастов.

Елена Хаснулина

ЦЕНТР ЗДОРОВЬЯ ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ РАБОТАЕТ ПО-НОВОМУ

Центр здоровья ГБУЗ РХ «РКБ имени Г.Я. Ремишинской» проводит обследование и углубленное профилактическое консультирование по коррекции факторов риска развития хронических неинфекционных заболеваний. С 2025 года его можно пройти по направлению врача-терапевта после прохождения диспансеризации и/или профилактического медицинского осмотра.

На приёме можно оценить свой биологический возраст, узнать резервные возможности своего организма и получить рекомендации по коррекции факторов риска.

При наличии ожирения 1-2 степени, избыточной массы тела, при курении, риске пагубного потребления алкоголя, низкой физической активности и нерациональном питании пройдите следующие обследования:

- опрос (анкетирование);
- антропометрию (измерение роста, массы тела, окружности талии и бедер);
- биомпедантометрию (анализ внутренней среды организма).

Если вы курите вам дополнительно проведут обследование:

- спирометрию (исследование функции внешнего дыхания);
- с помощью смокелайзера определят концентрацию моноксида углерода (СО) в выдыхаемом воздухе.

Узнаете:

- свой биологический возраст;
- индекс массы тела;
- суточную энергоемкость пищевого рациона;
- при курении узнаете свой индекс курения.

Для вас разработают индивидуальную программу по ведению здорового образа жизни и индивидуальную программу по питанию.

Лица с факторами риска подлежат диспансерному наблюдению.

Как попасть в центр здоровья?

Гражданин после прохождения диспансеризации при наличии факторов риска и без хронических неинфекционных заболеваний может записаться в центр здоровья сразу после обследования прямо у врача или записаться самостоятельно по телефону 248-267 (доб. 635).

Центр здоровья действует на базе ГБУЗ РХ «РКБ им. Г.Я. Ремишинской» и находится по адресу: г. Абакан, проспект Ленина, 23, здание старой хирургии у фонтана на втором этаже.

Врач-методист ГКУЗ РХ «Республиканский центр общественного здоровья и медицинской профилактики» Тамара Крыловская

ОБЪЯВЛЕНИЕ

РОСГВАРДИЯ приглашает ЖЕНЩИН и МУЖЧИН на должности полицейских в Отделение внедомственной охраны по г. Сорску и Главное Управление Росгвардии по Донецкой Народной Республике.

ТРЕБОВАНИЯ: образование не ниже среднего полного (11 классов), возраст до 55 лет.

УСЛОВИЯ: стабильная заработка, карьерный рост, полный пакет социальных гарантий, иногородним 100 % компенсация за наем жилья.

Заработная плата на территории Донецкой области в пределах 140-160 тыс. рублей.

Телефоны для справок: 8 (390-33) 24-622, 24-830, 24-741.

Врио начальника филиала ОВО по городу Сорску
Александр Пилипенко



ДЕТСКИЕ ПОСЛАНИЯ: МОСТ МЕЖДУ ДОМОМ И ФРОНТОМ

В тихом шелесте карандаша по бумаге рождается надежда. Яркие краски ложатся на альбомные листы, складываясь в картины мирной жизни и героических подвигов. Детские руки выводят неровные буквы, складывая их в слова поддержки и любви.

Эта невидимая, но крепкая нить, которая связывает детские сердца с защитниками нашей Родины. В каждом уголке нашей необъятной страны дети создают настоящие шедевры – рисунки и письма для солдат.

Эти послания – не просто бумага и краски. В них заключена вся чистота детской души, вера в победу и ожидание встречи. Каждый штрих, каждое слово пропитано искренней благодарностью за мирное небо над головой.

Представьте, как солдат на передовой разворачивает письмо. Его пальцы, огрубевшие от оружия, бережно касаются детского рисунка. Глаза впитывают каждую деталь, а сердце наполняется теплом родного дома. В этот момент тысячи километров между фронтом и тылом словно исчезают.

Эти строки – напоминание о том, что за каждым солдатом стоит большая страна. Страна, в которой подрастает новое поколение, уже сейчас понимающее ценность мира и готовое поддержать своих защитников.

Детской кистью – к Победе!

От предков седых, от героев труда
Нам сила дана, словно чистая сталь.
И в каждом рисунке — надежда, мольба,
Чтоб воин Отчизны узнал свою даль.

Не краска ложится на детский альбом —
Сердце свое отдают и с душой,
Чтоб каждый солдат, защищающий дом,
Услышал их крик: «Возвращайся, герой!»

Вот так — от Москвы до хакасских степей —
Протянута нить благородной любви.
В ней письма, стихи, чтобы стать посмелей,
В ней взгляды героев с портретов войны.

Россию мы любим, и в этом вся правда.
Кисть детская много, кого вдохновит.
Ведь в каждом штрихе — наша вера и правда,
И память, что зовом святым говорит.

И это наш путь, к фронту наши мосты —
Детских сердец неподдельный порыв.
Наш путь к Победе — из доброты,
Это наш воин, что вечно жив!



Автор: Елена Хаснулина

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Удостоверение приравненное к ветерану труда РХ Ренц Юрия Ивановича, выданное Управлением социальной поддержки населения муниципального образования Сорского горсовета 06.08.2009, серия СЛ № 013309 считать недействительным.



ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

20 сентября 2025 года с 9-00 до 14-00 часов в г. Сорске на центральной площади пройдет Ярмарка сельскохозяйственных товаропроизводителей предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности.

Просим принять активное участие всех желающих!

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

05. сентября 2025 г.

№ 287 -п.

О выделении средств из резервного фонда администрации города Сорска

С целью обеспечения бесперебойной работы городской котельной МУП « Новый дом», в соответствии с п. «Г» ч.2 ст. 11 Федерального Закона Российской Федерации от 21.12.1994 г. 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», п.4 ст.16 Федерального Закона Российской Федерации от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», п.1 ст.6 Федерального Закона от 27.07.2010 г. №190-ФЗ « О теплоснабжении», п.2 п.3 ст.19 Федерального Закона от 26.07.2006 г. № 135-ФЗ «О защите конкуренции», решением Совета Депутатов города Сорска №232 от 24.12.2024г. «О бюджете города Сорска Республики Хакасия на 2025 год и на плановый период 2026-2027 годов», Уставом городского округа города Сорска Республики Хакасия, постановлением администрации муниципального образования г. Сорск №237-п от 22.06.2017г. «Об утверждении порядка использования бюджетных ассигнований резервного фонда администрации города Сорска», распоряжением главы города Сорска от 02.09.2025 №84-р «О введении режима функционирования «Повышенная готовность» на территории муниципального образования город Сорск», протоколом внеочередного совещания комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности «О неотложных мерах по обеспечению горячим водоснабжением социальных объектов и населения и недопущению срыва отопительного сезона 2025-2026 гг.» №20-ип от 02.09.2025 г., администрация города Сорска ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Заместителю главы по финансовым и экономическим вопросам выделить денежные средства из резервного фонда администрации города Сорска в соответствии с условиями контракта № 38 от 05.09. 2025 года, на поставку угля марки ЗБР в целях предотвращения чрезвычайной ситуации на территории городского округа город Сорск, в размере 14 997 500 руб. 00 коп. (четырнадцать миллионов девятьсот семь тысяч пятьсот) рублей 00 копеек на приобретении 4285 (четыре тысячи двести восемьдесят пять) тонн угля для городской котельной по коду бюджетной классификации «902 0502 8100009990 244x».

2. Настоящее постановление опубликовать в СМИ.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Глава города Сорска

М.С. Гурай